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STARFSEMI HANDVERKS
OG HÖNNUNAR Í HÆTTU – könnun 2011

Dagana 28. jan. – 7. feb. 2011 var framkvæmd könnun um ýmsa þætti í starfsemi
HANDVERKS OG HÖNNUNAR.

Spurningarnar voru m.a. sendar á stofnfélaga HANDVERKS OG HÖNNUNAR, þá sem skráðir
eru á póstlista hjá HANDVERKI OG HÖNNUN, hvort sem þeir hafa starfað með stofnuninni
eða ekki. Könnunin var nafnlaus og var svarhlutfall 52% eða 467 svarendur.

Kynjahlutfall svarenda

Mynd 1.
Skipting svarenda eftir kyni.
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Mynd 2.
Skipting svarenda eftir aldri.

Búseta

Mynd 3.
Skipting þeirra sem svöruðu könnuninni eftir því hvar þeir búa. Samtals búa 27% svarenda
á Íslandi utan höfuðborgarsvæðisins, 3% búa erlendis og 70% á höfuðborgarsvæðinu.
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Mynd 4.
Flestir eða 343 af þeim sem svöruðu könnuninni starfa við handverk, listiðnað eða hönnun
að einhverju eða öllu leyti en 110 segjast fylgjast með starfsemi HANDVERKS OG
HÖNNUNAR vegna áhuga á málefninu en starfa ekki í þessum geira.
Tekið skal fram að í þessum lið máttu svarendur velja fleiri en einn svarmöguleika.

Mynd 5.
Þegar spurt var hvort viðkomandi væri í einhverju fagfélagi var yfir helmingur svarenda
sem sagðist ekki vera í neinu félagi af þessu tagi. Til viðbótar við þau félög sem listuð voru
upp voru ýmis önnur nefnd t.d. Fatex, félag fata- og textílgreinakennara (3), Félag
áhugamanna um tréskurð (4), Félag iðn- og vöruhönnuða (5), Klæðskera- og
kjólameistarafélagið (8) og Félag vefara og vefnaðarkennara (2). Önnur félög voru
nefnd sjaldnar.
Tekið skal fram að í þessum lið máttu svarendur velja fleiri en einn svarmöguleika
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7. Telur þú að starf HANDVERKS OG HÖNNUNAR undanfarin ár hafi stuðlað að
því að auka gæði og styrkja faglega stöðu handverks, listiðnaðar og hönnunar
á Íslandi?
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8. Eftirfarandi markmið voru samþykkt á stofnfundi HANDVERKS OG HÖNNUNAR
sjálfseignarstofnunar 18. janúar 2007 í Ráðhúsi Reykjavíkur:
Að stuðla að eflingu handverks, hönnunar og listiðnaðar og auka gæðavitund á þessu sviði.
Að auka skilning almennt á menningarlegu, listrænu og hagnýtu gildi handverks, hönnunar og listiðnaðar
með fjölbreyttri kynningarstarfsemi.
Að koma til móts við þarfir þessara greina fyrir þjónustu, ráðgjöf og upplýsingar.
Að halda áfram uppbyggingu gagnagrunns á þessu sviði.
Að vera sameiginlegur vettvangur þeirra sem starfa að handverki, hönnun og listiðnaði.

Hversu vel telur þú að tilætluðum árangri hafi verið náð með starfi HANDVERKS OG
HÖNNUNAR á undanförnum árum?

9. Hver yrðu viðbrögð þín ef starfsemi HANDVERKS OG HÖNNUNAR yrði lögð niður?



10. Hvers vegna er mikilvægt að starfsemin haldi áfram?
Fjölmörg svör bárust við þessari spurningu, þau verða birt á heimasíðu HANDVERKS OG
HÖNNUNAR ásamt ítarlegri niðurstöðum þegar búið verður að fullvinna könnunina.

11. HANDVERK OG HÖNNUN stendur m.a. fyrir eftirfarandi verkefnum:
Hvað af eftirfarandi finnst þér mikilvægast? (Hér átti að merkja við þrennt)
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12. Finnst þér vanta einhverja ákveðna þætti í starfsemi HANDVERKS OG HÖNNUNAR?

18%

21%
61%

Já

Nei

Veit ekki



37%

27%

12%

0%

10%

14%

Já
Nei
Vissi ekki að það væri hægt
Hef ekki áhuga
Veit ekki
Á ekki við

161

120

162

72

157

175

43

128

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

Engu af ofantöldu

Sýningunni Handverk og hönnun í Ráðhúsi Reykjavíkur
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Leitað eftir upplýsingum og ráðgjöf á skrifstofu.
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Bók um handverk og hönnun á Íslandi
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13. Hefur þú tekið þátt í einhverju af eftirfarandi ?
(Hér átti að merkja við allt sem átti við)

14. Allir sem valdir hafa verið inn á sýningar HANDVERKS OG HÖNNUNAR hafa fengið
fría skráningu í gagnabankann um handverks-, listiðnaðarfólk og hönnuði sem er á
heimsíðunni www.handverkoghonnun.is
Ert þú skráð/ur í gagnabankann?
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15. Ef þú ert skráð/ur í gagnabankann værir þú tilbúin/n að borga sanngjarna
upphæð á ári fyrir skráninguna?

Þeir 168 sem sögðu að þeir væru skráðir í gagnabankann svöruðu eftirfarandi:
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16. Hefur starfsemi HANDVERKS OG HÖNNUNAR hjálpað þér við að koma þér á
framfæri?
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17. Færð þú reglulega fréttir af starfsemi HANDVERKS OG HÖNNUNAR?
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18. Hefur þú skoðað heimasíðu HANDVERKS OG HÖNNUNAR,
www.handverkoghonnun.is?
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19. Á heimasíðunni er fjölbreytt efni. Hvað skoðar þú helst?
(Hægt var að merkja í fleiri einn valmöguleika)
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20. Heimasíðan er í stöðugri endurskoðun, er eitthvað sem þér finnst vanta á
heimasíðuna eða mætti bæta?
Fáar athugasemdir bárust við þessari spurningu en þær verða birtar á heimasíðu
HANDVERKS OG HÖNNUNAR ásamt ítarlegri niðurstöðum þegar búið verður að fullvinna
könnunina.

21. Hvernig líst þér á þá hugmynd að stofna Hollvinasamtök HANDVERKS OG
HÖNNUNAR þar sem einstaklingar, fyrirtæki og félagasamtök gætu stutt
tímabundið við starfsemina með fjárframlagi?
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22. Myndir þú hafa áhuga á að gerast Hollvinur HANDVERKS OG HÖNNUNAR?

Að lokum voru þátttakendur spurðir hvor það væri eitthvað sem þeir vildu koma á
framfæri að lokum og var þar fjölmargt sem kom fram.


